

## 本年主題：發揮多元潛能 活出正向人生

### 校務報告

1. 本校利用虛擬實境技術製作網上校園導賞「校園 VR 巡禮」(可掃描旁邊的二維碼瀏覽)，展示校舍課室及設施，讓家長及訪客更全面了解本校校園環境。
2. 6A 陳瀚揚及林正同學獲得尤德爵士紀念基金理事會「尤德爵士紀念基金高中學生獎」，以表揚同學在學業上的傑出表現。
3. 本校 2B 吳子仟、2B 趙鎂清、3D 呂皓朗、3C 李滿禧、3D 謝晉林、4B 王博源、4B 曾頌賢、5A 劉宇恒和 5B 江焰華同學獲得由青苗基金主辦、傑出青年協會協辦的「青苗學界進步獎 2020-21」，以表揚同學在學業上努力不懈。
4. 2C 張旻軒、3C 葉珀統、4A 黃煜茹、5A 王君晴及 6A 丁冠豪同學獲得由香港福建希望工程基金會頒發「楊自然獎學金」，以嘉許同學品學兼優，自強不息。
5. 本校 6A 盧敬義同學修讀香港專業進修學校(HKCT)鐵路學應用學習課程期間表現優異，獲頒羅氏慈善基金及教育局合辦之「應用學習獎學金(2020/21 學年)」，以表揚同學的努力及傑出表現。
6. 4A 藍心儀和孫芷雯同學榮獲大埔區公民教育運動委員會頒發「大埔區傑出服務公民獎(中學組)」殊榮，以表揚同學在社會服務方面的傑出表現和貢獻。
7. 4A 馮東桓同學為學生會及義工隊成員，積極投入義工服務、服務社區，榮獲大埔區公民教育運動委員會頒發「大埔區好人好事嘉許」殊榮，以作表揚。
8. 5A 容榮溢同學獲得大埔區公民教育運動委員會頒發「大埔區積極人生嘉許」獎項，以表揚同學突破各種學習困難，以積極正面的態度對抗逆境，面對挑戰，堅強不屈持續參與香港三項鐵人比賽並取得佳績。
9. 6A 盧敬義及林正同學參加由香港學校音樂及朗誦協會主辦之「第 73 屆香港學校朗誦節」，分別榮獲中學六年級英文詩詞獨誦男子組冠軍及季軍。
10. 本校 5A 方僑浚、5B 雷樂熙和黎春宇同學考獲童軍支部最高榮譽之「總領袖獎章」，表現突出。同學參加本校新界東第 1074 旅，完成多項挑戰性的訓練與考驗，表現殊堪嘉許。



11. 5A 容榮溢同學榮獲學校推薦參加由香港課外活動主任協會舉辦之「2021 香港課外活動優秀學生表揚計劃」，獲選為課外活動優秀學生，以肯定同學積極參與多項不同範疇的課外活動，表現優異。
12. 3/10 本校 5A 容榮溢同學參加由屈臣氏田徑會舉辦之「屈臣氏田徑會周年大賽 2021」，榮獲 U18 組別 3000 米亞軍以及 U18 組別 1500 米殿軍，表現優異，殊堪嘉許。
13. 5/10 本屆學生會選舉由兩個候選內閣「TEAMS」及「WARRIOR」競逐，經兩輪投票後，由候選內閣「TEAMS」以多於三分一的信任票當選。
14. 15/10 本校十分重視教師團隊的身心健康，特此舉辦教師發展日。教師們除了一同唱詩、敬拜、祈禱，為心靈加力，還一起參與各式各樣有益身心的活動，例如：劍擊、射擊、刺繡、烹調、羽毛球等，在放鬆心情、紓解壓力之餘更能建立正向團隊關係。
15. 27-28/10 本校資源中心在學校禮堂舉行了一年一度的校內書展，主題為「我和自己有個約會」，推廣正向心理書籍，讓同學學習認識自己，照顧自己的心理狀態，從而以正向及正面的方式看待和欣賞自己。除書籍展銷外，場內亦設置了投票展板、心理測驗攤位、老師好書介紹、似顏繪攤位等，讓同學多方面了解自己。除指定參觀課節外，不少師生皆利用小息及放學的空餘時間享受閱讀，珍惜寶貴的獨處時間。
- 
16. 29/10 本校中文科早前舉行「中國書法歷史源流與實踐工作坊暨班際書法比賽」，邀得香港書法協會秘書長馮美芳老師蒞臨本校，向中一同學講解書法源流及教授書法技巧。完成工作坊後，全級中一同學並肩參與書法比賽，在本校禮堂即席揮毫，專注投入，展示學習成果，並由馮老師及中文科老師擔任評判，選出優秀作品。在芸芸佳作中，1B 班韓金娜同學以秀麗的筆法奪冠。
- 
17. 9/11 本校輔導活動組舉辦了「為中六同學打氣」活動，盼望中六同學們感受到在應考文憑試路上靈糧校長及師生的同行及上帝所賜下的平安。
18. 15-19/11 資源中心舉辦「Be a better me」主題閱讀展覽，展出五種與情相關的書籍（親情、友情、愛情、師生情及愛自己），鼓勵同學從閱讀中認識及欣賞不同的情，亦給予他們機會書寫心意咭給朋友、老師、自己，以訴說感恩之情或為自己打氣，讓同學體會自愛、愛人，成就更好的自己。完成活動的同學更獲得心心鎖扣掛於資源中心門外，為自己訂立理想與目標。過百師生投入參與活動，讓秋天的校園瀰漫溫暖的氣氛。
19. 23/11 本校根據教育局指引在「國家憲法日」舉行了升旗禮，並由林治彬校長進行國旗下講話，向全校同學講解國家憲法及基本法的意義和重要性。
20. 6/12 本校參與由教育局舉辦的「國家安全教育到校教師工作坊」，全體老師分組學習如何在學校實踐國家安全教育。

21. 11/12 本校校友會舉行了「校友會週年大會暨校友會選舉及校友校董選舉」，邀請已畢業十年的校友回校重聚。約有三十多位校友出席支持本次活動，經投票後，選出何家俊先生(主席)、麥雅婷小姐、陳睿然先生、黃逸東先生及羅子泓先生為校友會委員；而楊朗庭先生則當選校友校董。
22. 13-14/12 適逢聖誕佳節，本校舉行了「一人一咭表心意」活動，鼓勵同學向小學老師、本校老師、社工、職員、工友、家人等表達祝福及感謝之情。同學們十分踴躍寫聖誕咭，讓冬天添上溫馨和關愛的氣氛。
23. 18/10-17/12 第一學期課後支援計劃(Smiles)共有 32 名中一至中三級同學參加。在 Smiles 老師帶領下，同學們於放學後進行功課輔導及有益身心的活動。第一期計劃順利完成，同學們均感參加後有所得著，惟第二期 Smiles 因疫情未能如期進行，疫情緩和後，活動將重新舉行。
24. 21/12 學生會舉辦「公益便服日」籌款，學生們鼎力參與，共籌得\$6,261.70，所有款項已全數捐助香港紅十字會。
25. 4/1 本校根據教育局要求舉行升旗禮，並由林治彬校長以宣揚中國傳統文化為題，主持國旗下講話。
26. 7/1 學生會與義工隊及有機耕種學會合辦「水仙花開迎虎年」，讓師生學習種植水仙，為新春預備年花賀歲。當天共有 60 多位師生參與工作坊，導師 Tim sir 教授師生切割和浸泡水仙，過程有趣，大家都非常投入，場面十分熱鬧。同時，學生會幹事把部份水仙花送贈給黃大仙區香港聖公會竹園馬田法政牧師長者綜合服務中心的長者，並拍攝了賀年祝賀片，將新年的歡樂帶給老人。是次活動亦給予機會同學參與義工服務。
27. 15/1 由於疫情緣故，家長日以視像會議模式 (Zoom) 舉行，讓家長及學生能與班主任晤談，了解學生的學習情況，促進學校與家長間的溝通及聯繫。會談過程大致暢順，家長及老師均能就如何提升學生學習表現交流意見。
28. 18/1 學生會舉辦「十大我最欣賞老師選舉」，讓同學對老師表達敬意，拉近師生關係。獲獎老師包括：歐俊龍老師、陳家紅老師、張安琪老師、鍾海霖老師、范浩聲老師、方芷昕老師、林海曼老師、李淇峰老師、梁竹健老師及龐梓曦老師。
29. 因著本港疫情發展，為保障師生健康減少人流聚集，本校自 25/1 起實施全校網上課堂安排，透過 Zoom、Google Classroom 等網上平台，讓學生於暫停面授課堂期間亦能繼續學習。
30. 本校所有初中及修讀高中中國歷史科和歷史科的學生參加了由教育局主辦的「傳承·想創——積極推廣中國歷史與中華文化學校年度大獎」，通過推廣自主學習和電子學習，鼓勵學生多認識中國歷史和中華文化。

31. 因應香港疫情發展，中六畢業考試改於網上舉行。試卷於考試當天早上由老師經網上學習平台發放，同學於指定時間完成答題後再經網上交還考卷。老師與職員盡力籌備網上畢業試，為中六同學提供寶貴的模疑考試經驗，以準備即將來臨的中學文憑試。
32. 由於香港疫情嚴重，為保障學生及教職員健康，本校按照教育局指引 14/3-23/4 為「特別假期」，學生無須上課，但中五及中六同學則需參與網上補課，而學校同時安排了網上課外活動，讓有興趣的同學參加。

### 全方位學習體驗

1. 5/10 為慶祝國家建國七十二周年，本校超過一百名學生參加了由教育局舉辦的「2021『國慶日』網上問答比賽」，同學反應熱烈，並且對國家歷史、文化及國情有更多認識。
2. 6/10 中二至中四級 9 位同學由英文科老師帶領，外出觀賞由誇啦啦藝術集匯舉辦之英語話劇《英語經典遊蹤 2021：亞馬遜 860 日》。同學從欣賞話劇中增進英語聆聽能力，並且體會到主角堅毅和努力不懈的精神。
3. 3-4/11 本校首次舉辦全方位學習日，活動分為兩部份：第一部份以學術性質為主，不同級別分別進行院校參觀、地區歷史文化導賞、創科活動參觀、自律自學活動等；另一部份則以班級經營活動為主，從中建立師生及班級關係。是次活動順利完成，讓學生走出課堂學習書本以外的知識，師生們均滿意活動安排，樂在其中。
4. 本校中國歷史及歷史科合辦了全方位西環遊，全級中二學生暢遊高街、一級歷史建築救恩堂、百年建築舊贊育醫院等，此行讓所有學生瞭解西環作為早期開埠港口的歷史。
5. 本校 4A 王博源同學 23/9 參加了由大埔民政事務處轄下大埔區青年網絡「跟住領袖去上班」活動，參觀位於大埔工業村的鴻興印刷公司，瞭解該行業的日常運作及實際工作環境。其後 23/11 下午，王同學在大埔區議會分享參與後感受。事後，學生表現獲得青年網絡高度讚賞。
6. 16/12 本校 8 位同學參加由民政事務處舉辦的講座，主題為「與別不同的中國」，同學們均感對《基本法》及國民教育的瞭解更深。
7. 6/1 本校 15 名中二至中三級學生參加由教育局及消防處合辦的「多元智能挑戰營」，於將軍澳消防及救護訓練學院進行半天訓練（原定為 5 日 4 夜訓練營，因疫情縮減至半天）。同學們穿起一身消防學員制服，體驗了步操、營房管理、沿繩下降、爬雲梯等各項極具挑戰性及紀律性的訓練項目，鍛鍊自己的紀律性及團隊合作精神，亦親身體驗香港消防員及救護員的訓練，獲益良多。

8. 本校課外活動組希望運用全方位學習津貼，為學生安排更多不一樣的學習活動，讓他們獲得更豐富的學習經歷，提升學習動機和興趣，促進全人發展。本組於 11 月至 1 月舉辦了沙畫班、UV 滴膠製作班、點心輕黏土製作班及彩虹書法班共 4 項課外活動。
9. 沙畫班於 11 月舉行，同學反應熱烈。在學習沙畫的過程中，他們利用手指、手掌或手背作畫筆，體驗到有別於紙上作畫的樂趣。活動讓學生發掘個人興趣和發展潛能，並擴闊學生對藝術的視野。
10. 在 1 月舉行的 UV 滴膠製作班中，同學不但發揮其創意，設計並製作獨一無二的滴膠飾物及手機支架，更能獲得親手製作的成功感。看著自己具藝術美感又富有實用性的製成品，同學們都十分滿足。
11. 點心輕黏土製作班於 1 月舉行，在導師的指導下，學生學習製作各類迷你點心和糖果。過程中，同學不但能掌握運用製作輕黏土的技巧，亦發揮其創意及想像力，用手捏出不同的精緻輕黏土作品。同時，同學全程投入，培養他們的耐性和專注力。
12. 同學在 1 月舉行的彩虹書法班中學會發揮想像和創造能力。經過六節的課堂，同學掌握了基本運筆的方法，創造有圖畫的字體。課堂上，同學全神貫注，將心情和思想融入筆尖與紙張，他們的作品都充滿色彩及創意。
13. 本校課外活動組於 3 月至 4 月的「特別假期」期間，以網上形式舉辦了不同的課外活動，同學可透過參與活動增值自己、擴闊視野及保持身心健康。活動包括：圓圈畫及和諧粉彩班、拇指琴班和日文入門班。圓圈畫及和諧粉彩班：藉著簡單的繪畫方法，畫出獨一無二的作品，為同學帶來心靈上的和諧、寧靜和喜悅，舒緩壓力。拇指琴班：透過學習組裝拇指琴和彈奏拇指琴的技巧，訓練同學的手部協調能力和學習欣賞音樂，並藉著音樂表達情緒，陶冶性情。日文入門班：藉著學習日文培養學生對外語的興趣和語言能力，加深他們對其他文化的認識，擴闊視野。

### 學校福音工作

1. 中一及中二級學生利用宗教課時間於課堂認識基督信仰。
2. 學生團契（C Power）聚會在每個上課天早會前均於活動室舉行聚會，約 15 位同學恆常出席，一起唱詩、玩遊戲、靈修及祈禱。
3. 13-14/12 宗教組舉行福音日活動，活動規模縮小，早會時段主要包括播放詩歌、福音影片、見證分享及聖經問答。周會時間同學則分級別進行不同主題的聖誕節崇，包括：中一級「聖誕意義」、中二級「方文聰見證」、中三至中五級「永恆音樂事工」，以及中六級「籃球事工」。
4. 21/12 宗教組舉行了聖誕節崇拜及慶祝，活動分高低年級進行。除了節日歡慶外，亦透過詩歌、影片、遊戲等，讓學生再思聖誕的真正意義。

## 家長教師會活動

1. 22/10 雖然疫情反覆，本校家長教師會仍順利舉行了第二十屆會員大會。當晚，除了有去屆會務及財務報告外，更舉辦了專題講座，由中文大學醫學院精神科學系臨床助理教授黃永昊醫生主講「認識兒童及青少年抑鬱症暨青少年健康研究講解」。此外，經投票及互選後，魏穎怡女士獲選為家長校董，余麗華女士獲選為替代家長校董，而新一屆家長教師會家長委員如下：  
主席 麥婉欣女士、副主席 張亞彬女士、財政 陳立如女士、文書 余麗華女士、康樂 麥興玲女士、聯絡及宣傳 李亭亭女士。
2. 本會於十月下旬開始了本年度的「靈糧家長學堂」，活動包括一連串的講座及工作坊。當中邀請了主力負責家長工作的仁愛堂社工江秀清姑娘及「香港有品運動」講師(親子關係)葉李玉蘭女士作分享，內容包括溝通技巧分享、6A 品格課程、擴香石製作坊等，期望促進愉快和諧的家庭關係。活動共六節，其中兩節已分別於 25/10 及 29/11 順利進行，數十位家長與導師兩個星期一早上，享受了美好的相處時光。
3. 24/11 為向學生灌輸善用物資的概念及減輕家長負擔，家教會再次舉辦「環保校服」回收及換領活動。家教會先安排同學把不合身但已清洗及無破損的冬夏季校服或運動服帶回校，然後由家長義工整理及配對，並分發給有需要之同學。在整個活動中，合共數十名學生取得過百件校服，體現善用地球資源和互助精神。
4. 本會取得家校合作事宜委員會的資助，再度與區內多所小學合辦「家校齊心繫中小 2021」，此系列活動旨在推動建立正向家庭。家教會率先舉辦了四節網上親子工作坊，費用全免，內容多樣而有趣。每節工作坊均請來不同的導師，與數十個中小學生家庭於網上進行互動，同學手裡拿著預先派發的物資，在鏡頭前看著導師逐步教導。雖然活動未能實體進行，但參與者仍能製作出一件件實用又精美的物品，或是耍出一套套簡單而有趣的魔術，總算是盡興而歸。工作坊的活動舉行日期如下：

日期	時間	活動
5/11/21 (五)	晚上 7:30-9:00	立體捲紙工作坊 (公仔磁石貼/萬用夾)
12/11/21 (五)	晚上 7:30-9:00	馬賽克杯墊創造坊
11/12/21 (六)	下午 3:00-4:30	魔術工作坊
15/1/22 (六)	晚上 7:30-9:00	STEM 吸塵機製作坊

5. 除了親子工作坊外，本會亦舉辦了「家校齊心繫中小 2021」小學生填色比賽，結果收到來自多所區內小學近千份的作品。經過老師和家長委員的遴選後，冠亞季軍及優異獎的名單已落實，獎項亦已送交各參賽小學分發予得獎同學。

## 社區關係

1. 13-16/12 本校參與了由中華傳道會恩光長者鄰舍中心舉辦的「聖誕小盒子」私營安老院送暖關懷行動。全校有 132 名師生參與，共捐出 138 盒禮物。捐贈的禮物種類豐富，包括禦寒物品、防疫物品、生活用品等，以表捐贈者對長者的心意。禮物於 12 月已送往區內三間私營安老院，為長者送上聖誕祝福。
2. 15-16/12 本校舉辦「聖基道愛心朱古力義賣活動」，為聖基道兒童院籌款。十多位義工隊成員於活動期間協助售賣朱古力，並積極參與製作小禮物送給購買愛心朱古力的同學。是項活動共售出 72 盒迷你朱古力及 10 盒精裝朱古力，共籌得\$4,280 元善款。同學們為有需要的兒童出一點心意，把愛心傳遞給他們。
3. 18/12 為鼓勵老人服務，本校與救世軍協辦了「愛心伴耆年社區義工計劃暨嘉許禮 2021」頒獎禮，當天共有一百五十位長者及義工蒞臨出席，內容包括表演及進行頒獎禮。本校林治彬校長、區議會主席毛家俊先生、公民教育委員會主席、愛老聯網代表、社署助理專員、鄉事委員會主席、本區區議員等也有出席以表支持。
4. 23-24/12 本校參加沙田浸信會佐敦合一堂聖誕義賣。本校公民教育組特舉辦「靈糧愛動全城」活動，全校師生及義工隊協力製作正向鎖匙扣，由超過 80 位當值學生到活動現場進行義賣。本校共籌得\$2,447.8 元善款，並已把相關的款項捐到施達基金會，以協助戰火中的孩子。此外，學校師生在平安夜晚上於佐敦街頭派發匙扣，希望廣傳正向思維，把愛傳遞愛給香港的市民。透過一系列活動，學生可培養同理心，實踐正向教育。

## 獲獎一覽

校外比賽 (2021 年 10 月至 2022 年 4 月)

學術及文藝獎項				
主辦單位及比賽	班別	學生姓名	項目	成績
尤德爵士紀念基金理事會	6A	陳瀚揚	尤德爵士紀念基金高中學生獎	
	6A	林正		
青苗基金主辦 傑出青年協會協辦  青苗學界進步獎 2020-21	2B	吳子仟	青苗學界進步獎 2020-21	
	2B	趙鎂清		
	3D	呂皓朗		
	3C	李滿禧		
	3D	謝晉林		
	4B	王博源		
	4B	曾頌賢		
	5A	劉宇恒		
5B	江焰華			

學術及文藝獎項

主辦單位及比賽	班別	學生姓名	項目	成績
香港福建希望工程基金會	2C	張旻軒	楊自然獎學金 2022	
	3C	葉珀鈺		
	4A	黃煜茹		
	5A	王君晴		
	6A	丁冠豪		
羅氏慈善基金及教育局合辦 應用學習獎學金 (2020/21 學年)	6A	盧敬義	應用學習獎學金 (2020/21 學年)	
香港童軍總會	5A	方僑浚	2021 年總領袖獎章 (童軍支部)	
	5B	雷樂熙		
	5B	黎春宇		
香港學校音樂及朗誦協會主辦  第 73 屆香港學校朗誦節	6A	盧敬義	中學六年級英文詩詞獨誦 男子組	冠軍
	6A	林正		季軍
	1A	陳喬義	中學一年級英文詩詞獨誦 男子組	優異
	1C	陳柏曦		
	1C	楊皓然		
	2B	麥智堯	中學二年級英文詩詞獨誦 女子組	優異
	2B	黃君皓	中學二年級英文詩詞獨誦 男子組	優異
	2B	王新澤		良好
	3C	樂殷昊	中學三年級英文詩詞獨誦 男子組	良好
	3C	陳憶恩		
	3C	余翹俊		
	4A	陳彥西	中學四年級英文詩詞獨誦 女子組	優異
	4A	藍心儀		
	4A	孫芷雯		
	4A	李珍妮		
	4A	許展顏	中學四年級英文詩詞獨誦 男子組	優異
	4A	胡家佑		
	4A	楊子齊		
	4B	陸永霖		
	4A	陳浚朗		
4A	馮東桓			
5B	蔡欣潼	中學五年級英文詩詞獨誦 女子組	優異	

體育獎項				
主辦單位及比賽	班別	學生姓名	項目	成績
香港課外活動主任協會 2021 香港課外活動優秀學生 表揚計劃	5A	容榮溢	中學組	課外活動 優秀學生
屈臣氏田徑會主辦 屈臣氏田徑會周年大賽 2021	5A	容榮溢	U18 組別 3000 米	亞軍
			U18 組別 1500 米	殿軍
香港學界體育聯會 大埔及北區中學分會  2021-2022 年度 校際羽毛球比賽	4C	曾嘉寶	男子甲組	團體 第五名
	5A	容榮溢		
	5C	莊文軒		
	5D	高樂禧		
	5D	謝秉臻		
香港學界體育聯會 大埔及北區中學分會  2021-2022 年度 校際田徑比賽	3D	曾敏華	女子乙組 800 米	第八名
	5A	曾敏慧	女子甲組鉛球	第八名
	5A	容榮溢	男子甲組 800 米	亞軍
	5D	黎焯楠	男子甲組三級跳遠	第五名
康樂及文化事務署 及北區體育會合辦 北區區議會贊助 第三十五屆 北區分齡乒乓球比賽	6B	韓心妍	女子單打青少年組 16 至 18 歲	冠軍
康樂及文化事務署、 大埔區議會 合辦 大埔區分齡乒乓球比賽 2021-2022	6B	韓心妍	女子青少年組單打 FF 組	冠軍
康樂及文化事務署、 灣仔區議會 合辦 灣仔區分齡乒乓球比賽 2021-2022	6B	韓心妍	女子青少年組單打 FF 組	亞軍
中國香港閃避球總會 2021 全港複式閃避球公開賽	6D	葉海銘	公開組	季軍